КОНСПЕКТ УРОКА
Тема урока: Организм человека и его строение
Цели урока: обобщить и систематизировать материал по теме: «Организм человека и его строение»
Образовательные: закрепить знания о клетке как системе взаимосвязанных структур, о тканевом строении органов, о связи таблицами, микроскопом; формировать умение применять полученные знания в нестандартной ситуации.
Развивающие: развивать мышление, устную речь, способность применять имеющиеся знания для решения проблемных ситуаций в условиях новых учебных задач; развивать умение работать с таблицами, схемами.
Воспитательные: воспитать чувство дружбы, товарищества, умение работать в коллективе, умение работать в группе; самостоятельно и ответственно готовиться к уроку; способствовать формированию интереса к предмету; осуществление экологического и патриотического воспитания на основе преподаваемого материала.
Ожидаемые результаты: 
Личностные: формирование ответственного отношения к учению, готовности и способности к саморазвитию и самообразованию; обобщение знания об особенностях строения организма человека, его функций.
Метапредметные: постановка учебной задачи, определение содержания и последовательности учебного материала, основываясь на ранее полученных знаниях; работа с текстом, самостоятельное формулирование задачи и выделение главного, осмысление полученной информации, синтез – составление целого из частей; умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации, владение монологической и диалогической формами речи.
Предметные: повторение понятийных аппаратов по теме урока; способствовать формированию систематизированных представлений о строении и системы органов, о регуляции процессов жизнедеятельности и об организме как едином целом.
Тип урока: обобщение, повторение, закрепление знаний, умений.
Оборудование: 
1.Демонстрационные таблицы: «Системы органов человека».
2  LCD-проектор, ноутбук, телефон.
Современные образовательные технологии, использованные на уроке:
1 Информационно-коммуникационные технологии.
2 Технология проблемного обучения.
3 Технология групповой работы.
4 Здоровьесберегающие технологии.



ХОД УРОКА
1 Организационный момент. Вступительное слово учителя. Распределение класса на команды.
Здравствуйте! Меня зовут Хандама Чойжамсоевна. Я учитель биологии Цаган-Моринской средней школы.
И к вам, конечно, я приехала на самый замечательный предмет, самый важный в нашей жизни – это предмет биология. И мы будем говорить с вами... Ну я скажу чуть позже, о чем будем говорить.
Посмотрите, пожалуйста. Мы сегодня будем работать, на основе командной деятельности. Я попрошу вас сесть так комфортно, как было бы вам чувствовать себя удобно, чтобы видеть и меня, и экран одномоментно. 
Посмотрите у вас на партах, есть карточки. Это карточка называется менеджмент - КАРТА. На нем указан номер вашего участника команды, (карта Мендж Мэт)
Номер 1 участник поднимите, (на карте №1, показывает учитель)
№2
№3
№4. Спасибо. Отлично.
И здесь же нумерация столов: Стол №1, №2,№3 и №4.  
2. Повторение пройденного.
Итак, давайте начнем урок. И вначале – Внимание на экран, (видео)
Каждый день, каждый час, каждую минуту.....150 триллионов клеток в нашем организме работают. Нет ничего удивительного, более совершенного строения и великолепного в познании, чем организм человека. Представьте, только лишь стоит поднять человека из горизонтального положения в вертикальное, в каждой клетке нашего головного мозга должно произойти 120 тысяч химических реакций одномоментно. В день мы делаем, ну, где-то около 40 тысяч морганий, 20 тысяч вздохов и совершаем более 3,5 тысяч шагов. Много это? 20 км. Примерное расстояние от вашей школы до села Дутулур.
Просто человек это обыкновенное чудо природы.
Ну, как хорошо мы знаем организм человека? 
3. Деление класса на группы
Я попрошу вас. Каждый получил карточки, поднимите ее вверх. Покажите друг другу. 
Теперь задание будет следующим образом. Ребята встаньте и двигаясь по классу, общаясь между собой, создайте некие группы, но принцип построения вы выбираете сами. Я об этом вам ничего не говорю. Единственное, что хочу сказать, вы ограничены, ребята по времени. У вас на это есть всего 2 минуты.  (Дети создают группы по карточкам)
Скажите, пожалуйста, почему вы объединились в одну группу? (дети отвечают).
Почему вы вместе? (спрашивает у 2-ой группы, дети отвечают). 
Скажите, пожалуйста, почему вы вместе?(3-я группа отвечает).
А почему вы объединились в команду? (4-я группа отвечает).
Посмотрите, здесь у нас конкретно кровеносная система, здесь пищеварительная система, нервная система и дыхательная система.
Скажите, пожалуйста, а если я вас попрошу, сегодня так немножечко подвигаться. А как-то мы можем, вот вы сейчас разные органы, как-то схематично изобразить, что мы тоже всё в одном. (дети предлагают варианты)
Как? А как встать? (дети встают в круг)
Давайте, попробуем встать в круг (дети собираются в круг, берутся за руки).
А как вы думаете, почему мы взялись за руки? (отвечают).
И как вы думаете, какая тема сегодня у нашего урока? (версии учеников)
Мне все-таки больше нравится «Организм человека и его строение». 
Вы теперь новая команда. Ваш стол №1
(перечисляет следующую команду)- Ваш стол №2
(И так далее стол №3, №4).
Я хотела спросить, как вы думаете, если у нас тема действительно организм, как единое целое. Это тема важна, актуальна? (дети отвечают).
 У вас перед вами половинка листа формата А4, на ней вы смело запишите дату и тему урока.
Ну, вы сами сказали, что тема очень важна и актуальна. Я поэтому, попрошу сейчас, каждый из вас подумайте, почему эта тема действительно актуальна? Я вам даю 5 секунд. 
А сейчас у вас есть 1 минута вам надо записать, каждый самостоятельно, не общаясь. Почему вы считаете, что это тема для изучения очень важна и актуальна? 
4. Групповая работа. А теперь поработаем в команде. Вы сейчас за 30 секунд обсудите, и выберите тот вариант ответа, который лучше всего. Но внимание отвечать будет только один участник, участник под №__. Поднимите руки – участник под №_. Именно вы будете отвечать за всю команду. У вас 30 секунд, выберите лучший ответ. Время пошло, (дети обсуждают).
Итак, ребята, внимание послушаем ответы одноклассников. (по командам слушает ответы).
Ребята посмотрите на экран. А что является самой меньшей единицей строения живого организма? (клетка). (картинка) Это именно животная клетка. Никто не сомневается, что человек принадлежит к царству животных.
Она внутри себя поглощает и состоит из значительно мелких частиц – органоидов. Мембрана обеспечивает целостность клетки и транспорт веществ через нее. Цитоплазма – жидкое полувязкое вещество, которое объединяет все структурные компоненты в единое целое. Конечно же, есть транспортная система – это ЭПС. И фабрика по производству белка – рибосомы. Но самое интересное, что, сколько бы этих структурных компонентов не было, в ближайшее время уже на уроках вы будете изучать это подробно. Самое главное, что каждый из них функционирует, так чтобы клетка была единой целой, каким-то вот таким соединением. Единой целостной системой. 
Но, в организме человека немножечко по-другому происходит, потому что в организме человека не одна клетка, а множество.
А как называется группа клеток, которая объединено вместе работают? (Ткань). 
5. Практическая часть работа с микроскопом.
Я с собой принесла микроскоп вам на урок, для того чтобы хорошо разглядеть ткань человека, при помощи камеры мобильного устройства, вам нужно сделать фото под микроскопом и разглядеть, какая там ткань (использование микроскопа, цифровой камеры и онлайн-сервиса Padlet).  
Это, это не просто групповые клетки. Это клетки, которые объединили вместе. Совершено, верно - это ткань. А как вы думаете, цвет клеток? (отвечают). А где у нас такая ткань есть? (Кровь). Действительно, это кровь человека. Любая ткань это не просто собрание группы клеток, это группа клеток, которые должны работать на определенную функцию.
Теперь посмотрите, пожалуйста, дальше пойдет информация, которая будет нам очень очень важна. (видео по тканям)
Органы соединенные вместе, образуют систему органов.
Теперь посмотрите, в нашем организме человека существует несколько систем органов. Чтобы вам было удобно работать, я каждому из вас на парту положила распечатку, которая изображена на слайде. 
Итак, послушайте, пожалуйста, нам предстоит очень важная работа, мы с вами сейчас проведем мини-исследование. Вам нужно определить какую-то систему органов. Система органов она у вас закодирована. Посмотрите, пожалуйста, в этом значке. 
6. Групповая работа с закодированным значком.
Ваша задача: При помощи телефона считать данный значок, определить, что за система закодирована и попробовать установить взаимосвязь, работает это система автономно или связана с другими органами, если связана, то с какими и почему? (использование мобильного устройства, Qr-кода и онлайн-сервиса Padlet). 
Самое главное, ребята, работая в команде, вы сами себе делегируете полномочия. Выберите, кто у вас будет считывать информацию, кто записывать, кто подводить итоги, а отвечать будет ученик под  №__. Самое главное так думаю 3-4 минуты, хватит. Готовы?
Теперь возьмите сотовые телефоны, включите его, (далее идет объяснение, как работать с приложением, дети начинают работать в сотовых телефонах) 
Если нужна дополнительная информация, там можно выйти в интернет.
Стол №1 Вы начнете, слушаю вас. (Отвечает первая команда - Кровеносная система)
Следующая группа стол №2 (отвечают - Пищеварительная система)
Стол №3- У вас? (отвечают – Нервная система)
Стол №4 (отвечают - Дыхательная система) 
7.  Индивидуальная работа по распределению уровня работы организма. Взаимопроверка.
Я бы хотела, теперь, подвести некий итог нашего урока: Посмотрите, пожалуйста, вот здесь на схеме зашифрованы уровни работы функционирования нашего организма. Вам нужно определить уровни. Внимание на слайд, (анимированная сорбонка)
А теперь самостоятельно каждый, за 1 минуту запишите эту схему у себя на листочках. Схема в порядке возрастания с наименьшего уровня к наивысшему, (дети приступают к работе). 
Итак, ваша версия. Уровень самый самый маленький (отвечают)
А теперь поднимите руки, у кого нет ошибки. А остальным есть над, чем поработать.
8.  Проблемный диалог
Посмотрите, английский философ и ученый  Герберт Спенсер, он основатель органической школы социологии, увлекся учением Чарльза Дарвина и говорил, что человеческое общество развивается подобно организму, в человеческом обществе, тоже происходят такие стадии, как рост, развитие, расцвет, угнетение, но смерть – это не конец, это начало новой цивилизации,  и в обществе каждая какая-то часть имеет свою очень важную функцию, которая в целом работает на весь организм. Как вы думаете, Герберт Спенсер, вот о политиках, если говорил о правительстве. То какой имел ввиду, орган внутри человека? 
Да, правильно МОЗГ! А если он говорил о транспорте, о торговле? (Кровь, кровеносная система). А церковь? (Сердце)
Я попрошу вас, вот что возьмите ваш листочек, переверните, возьмите фломастер любого цвета, который вам нравится. И сделайте, ребята, внимание. Крупно, но где-то сантиметров 10 не меньше, нарисуйте любой неодушевленный предмет, который приходит вам на ум. Ну, секунд 10, нарисуйте. Считаю раз, два, три... Рисуйте любой неодушевленный предмет. Я хочу понять ваше творчество, подпишите его. Подпишите ваш предмет. (Спрашивает у детей, что они нарисовали). 
А теперь посмотрите следующее задание вам нужно  продолжить фразу «Организм человека как единое целое похож на ... потому что ...»(каждый рисует свой предмет). Готовый результат (рисунки) развешивают на доске.
А теперь, внимание, тихонечко встали, давайте, совершим маленький круг путешествий (ходят по классу и смотрят остальные рисунки). 
Ребят, а теперь я хочу обратить ваше внимание, что у нас на стенах есть не только ваши листочки, но и высказывания великих мыслителей. Посмотрите,  какая фраза лучше всего отражает вашу деятельность на уроке, что больше подходит вам, как вы работали? И еще, кстати, подумайте, почему вы выбрали эту фразу? Сделайте выбор, что лучше отражает вашу деятельность (дети выбирают) 
Почему, вы, выбрали это, ребята? (объясняют свой выбор). И т.д. 
Но я хочу сказать, что литературное произведение, также как и организм. Вырванная фраза теряет иной смысл. Литературное произведение это тоже единое целое. 
8. Подведение итогов. Домашнее задание.
Я бы хотела, конечно же, дать вам нестандартное домашнее задание с творческим подходом. У вас на столах лист с заголовком «домашнее задание». Ребята, возьмите их и посмотрите. Я вам предлагаю
совершить  экскурсию по виртуальному 3d атласу Анатомии человека. Откройте атлас по ссылке ________или по скан-коду______, которые есть на листах. Изучив 3-D модели частей тела, придумайте один «умный вопрос»  и отправьте его мне по электронной почте. Адрес электронной почты тоже записан на листе.
 Виртуальный анатомический атлас позволяет исследовать человеческое тело в 3-D. С помощью доступной навигации, вы сможете увидеть несколько слоев анатомии человека, работу жизненно важных систем и органов тела вплоть до их мельчайших частей, и понять в деталях, как работает человеческое тело. Знать организм человека, конечно очень нужно. Так эволюционно исторически сложилось, что в нашем организме нет ничего лишнего, всё уникально и работает как единое целое, и чтобы это знать и понимать, вам, конечно, нужно следить за своим организмом, больше заниматься спортом, ввести правильный образ жизни, вести правильное питание, доброе отношение к людям. Помните об этом. Каждый день, каждый час, каждую минуту.  Спасибо за урок!
